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Názov podujatia:  Plánovanie udržateľnej mobility 
 
Dátum a miesto konania: 28.09.2021, on-line prenosom prostredníctvom MS Teams 
 
Cieľ podujatia: 
Cieľom workshopu bolo priblížiť predstaviteľom verejnej správy, expertom a zástupcom 
mimovládnych organizácií možnosti efektívnej podpory cyklistickej a pešej dopravy v rámci opatrení 
podporujúcich udržateľnú mobilitu systémovými opatreniami a technickými riešeniami v súlade 
s možnosťami a kompetenciami samospráv.  
 
Pôvodným zámerom organizátorov bolo zacieliť workshop na NSK, online forma prenosu však umožnila 
tému regionálne rozšíriť. 
 
Program a témy prezentácií: 
• Nevyužitý potenciál prímestskej dopravy na Slovensku  

Vladimír Tóth, Cyklokoalícia, OZ 
• Upokojovanie dopravy ako prvý krok k bezpečnej a inkluzívnej infraštruktúre  

Marek Záhradník, architekt, urbanista, Space-lab.be, Cyklokoalícia, OZ 
• Rozvoj cyklodopravy na území mesta Nitra 

Ivan Janček, mesto Nitra 
• Cyklodoprava v Nových Zámkoch 

Martin Vyžinkár, aktivista, poslanec MsZ Nové Zámky 
• Škola priateľská k bicyklom – Ako vyzerá škola, ktorá podporuje cyklodopravu? 

Peter Rozsár, Cyklokoalícia, OZ 
 
 
Počet účastníkov: 48 
Príloha č.1: zoznam prihlásených účastníkov 
 
Závery: 
Z prezentácií vyplynuli nasledovné závery a odporúčania: 

 
Nevyužitý potenciál prímestskej dopravy na Slovensku 
Prímestská verejná doprava je službou, ktorá sa nachádza v konkurenčnom prostredí ostatných 
dopravných módov. Vladimír Tóth vo svojej prezentácií poukazuje na rôzne prístupy k stratégii 
komunikácie a uchopenia témy, ktorá je tak isto ako iné trhové produkty závislá na záujme klientov - 
zákazníkov. V prezentácií veľmi trefne poukazuje na chyby v prístupe podpory tejto oblasti, ktorá často 
vytvára nejasné a zložité riešenia či prístupy, v ktorých sa zákazník skôr stráca ako orientuje. Na základe 
dát následne ponúka riešenia zamerané nielen na vyššiu efektivitu a kvalitu poskytovaných služieb, ale 
aj na jasnú komunikáciu smerom k cestujúcemu, ktorého vidí v pozícií bezstarostného zákazníka.  
 
Upokojovanie dopravy ako prvý krok k bezpečnej a inkluzívnej infraštruktúre  
Marek Zahradník sa vo svojej prezentácií venoval téme dopravného upokojovania, ktoré sa podstatnou 
mierou podieľa na úspešnom príbehu krajín s vysokým podielom cyklodopravy. Holandsko má 
(v prepočte na obyvateľa) približne 5-násobne menej zabitých chodcov a 2-násobne menej mŕtvych 
vodičov následkom dopravných nehôd. Čím je to spôsobené? Pri pohľade na naše a holandské ulice na 
to prichádzame – odpoveďou je dizajn ulíc. Prvým krokom k tvorbe príjemného a bezpečného mesta, 
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či obce pre ľudí je práve upokojovanie dopravy. Paralelne k nemu riešime priorizáciu udržateľných 
módov dopravy – pešo, cyklo, verejná doprava. Cieľavedomý prístup samospráv v riešení dopravy sa 
neskôr ukazuje v podobe atraktívnych a bezpečných ulíc, kde ľudia sami uprednostňujú udržateľné 
dopravné prostriedky – vidíme to napokon v samotnom Holandsku. 
 
Rozvoj cyklodopravy na území mesta Nitra 
Ivan Janček sa vo svojej prezentácií venuje opisu projektov zameraných na podporu zvyšovania kvality 
a výkonu módov udržateľnej mobility, ktoré boli realizované mestom Nitra. Rozoberá projekty podľa 
jednotlivých módov dopravy, hodnotí ich prínos či potenciál, pričom sa nevyhýba ani hodnoteniu 
úskalí, ktoré s projektami prichádzajú či dokonca niektoré aj zásadne brzdia. Výsledkom prezentácie je 
nielen sumár projektov, ale aj opis ich vzniku či technických riešení. Samospráva vníma komplex 
udržateľnej mobility ako celok s výrazným prínosom pre riešenie dopravných problémov mesta.  
 
Cyklodoprava v Nových Zámkoch 
Mesto Nové Zámky má ideálne podmienky pre rozvoj cyklodopravy, hovorí Martin Vyžinkár. Jedna 
z Martinových nosných tém, ktorej sa ako poslanec mestského zastupiteľstva venuje, je práve 
cyklodoprava. Tá má v regióne nielen silnú tradíciu, ale tiež vysoký potenciál. Práve Nové Zámky Martin 
vo svojej prezentácií vníma ako mesto, ktoré môže byť lídrom v tejto oblasti a to nielen v regióne. 
Vo svojej prezentácií sa snaží pomenovať možné riešenia pre jej rýchlejší rozvoj. Ten môže urýchliť aj 
napojenie susedných obcí, ktoré sú taktiež rozvoju cyklodopravy naklonené. Za kľúčové považuje 
jednak využitie budúcich externých zdrojov, ako aj elimináciu negatívnych javov v doprave ako je 
vysoká rýchlosť vozidiel.  
 
Škola priateľská k bicyklom - Ako vyzerá škola, ktorá podporuje cyklodopravu? 
Peter Rozsár sa venuje téme školskej mobility. Kampaň Do školy na bicykli ukázala vysoký záujem škôl 
o túto oblasť. Vo svojej prezentácií Peter pomenováva najzásadnejšie faktory prostredia, ktoré majú 
vplyv na komfort a bezpečnosť dochádzania do školy inak ako autom. Sú nimi najmä možnosť 
parkovania bicyklov v blízkosti školy a upokojené ulice, ktoré budia dôveru medzi rodičmi. Poukazuje 
na aktivity obcí, ktoré sa snažia riešiť problém dopravy detí do škôl, no nie vždy efektívne a udržateľne. 
Práve podpora nemotorovej dopravy v okolí škôl má zásadný vplyv na komplexnú kvalitu priestoru a to 
nielen v čase školského vyučovania.  
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Fotodokumentácia: 
 
Prezentácia č. 1 – Nevyužitý potenciál prímestskej dopravy na Slovensku 
 

 
 
 
Prezentácia č. 2 – Upokojovanie dopravy ako prvý krok k bezpečnej a inkluzívnej infraštruktúre 
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Prezentácia č. 3 – Rozvoj cyklodopravy na území mesta Nitra 
 

 
 
 
Prezentácia č. 4 – Cyklodoprava v Nových Zámkoch 
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Prezentácia č. 5 – Škola priateľská k bicyklom - Ako vyzerá škola, ktorá podporuje cyklodopravu? 
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Prihlásení účastníci: 
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